

用爱诠释责任与担当

——记省文明家庭段婧家庭



在平城区有这样一个家庭，丈夫保家卫国守大“家”，妻子无私付出护小家，结婚多年来，他们相亲相爱、向上向善，以小家传大爱，展现了新时代家庭良好精神风貌，他们也因此被评为第二届山西省文明家庭。

两人相识后，段婧被张彪忠厚、真诚、上进的品质所打动，2014年9月，段婧与张彪结为夫妻，共同组建了家庭。因为张彪是一名军人，结婚次月，段婧便跟丈夫随了军。

2016年7月，他们的女儿诞生了，而丈夫正在训练新兵，根本无暇顾及段婧，这时她深深体会到军嫂的不易。有时她也会委屈地哭出来，但从不在丈夫面前展现出来，她不想让丈夫分心。直到孩子快两个月大时，张彪才第一次回家，见到她们母女俩。为了全家三口能常在一起，段婧搬到了部队家属院居住，每天一个人不分白昼地照看孩子十分劳累，但她都咬牙坚持



段婧一家三口(受访者提供)

了下来。

产假后，段婧回到了工作岗位。为平衡工作和生活，她劳心费力但无怨无悔，因为她能体会到丈夫心中对家庭的责任感以及对她和孩子深深的爱。生活中，段婧和张彪始终相互理解扶持，一起承载工作、生活的重担。

为了让孩子能健康地成长，拥有一个温馨的家庭环境，段婧把空闲时间都用来教育和陪伴孩子。如今，女儿长大了，懂礼貌爱读书，还常常帮助她做家务，在孩子身上全家人真正感受到了一分耕耘，一分收获。

本报记者 辛雅君

记者走市场

“五一”临近 我市酒店住宿预订火热

本报讯 (记者 孙露) 距离“五一”假期还有10多天的时间，记者18日走访我市多家酒店及民宿了解到，公众出游热情高涨，各大景区附近热门酒店的客房预订量激增，“五一”假期住宿预订高峰提前到来。

今年‘五一’住宿预订潮来得格外早，不少游客已经按捺不住出游的冲动。”大同古城附近一家快捷酒店负责人说，这几天客房的咨询量与预订量增加明显，很多人提前预订了节前的特价房。鼓楼东街一家四合院民宿负责人称，他们准备的“五一”假期优选客房已全部预订一空，仅剩少量的中式大套房。同样，高端酒店的预订也很受欢迎，有的星级酒店推出“五一”期间“吃、住、游”亲子套票吸引游客，因其性价比比较高，目前十分抢手。

记者在采访中了解到，在住宿选择方面，经济型快捷酒店、民宿客栈等类型最受“五一”出游人群的关注，多数游客预订天数为2至3天。为此，各大线上平台推



游客在某酒店办理入住
孙露 摄

出“提前订”优惠活动，并开设“五一精选”频道。点开定位大同的“五一”假期房源，

经济型标间、大床房多数显示“已满”，仅有少量含早餐的高档型客房还能预订。

市中院再公布6名失信被执行人

本报讯 (记者 孙露) 为督促被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务，推进社会诚信体系建设，17日，市中级人民法院公布了今年第二批拒不履行生效法律文书的6名失信被执行人。

“禁止入住星级酒店、禁止购买不动产、禁止旅游度假……”为切实维护胜诉当事人的合法权益，根据《中华人民共和国民事诉讼法》《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》，市

中级人民法院对拒不履行生效法律文书的6名失信被执行人予以曝光，责令其立即向执行法院履行义务。对涉嫌拒不执行法院判决、裁定罪的被执行人，将依照《中华人民共和国刑法》第三百一十三条规定，严肃追究其刑事责任。

第二批实名曝光的6名被执行人中，执行标的额最小的是钮敏案件，执行标的6474.7元；执行标的额最大的是一桩承揽合同纠纷案，被执行人为魏小东，执行标

的600337元。其余4名失信被执行人分别是孟崇璋、张玉萍、李志强、何叶峰，案由多是借款合同纠纷或者买卖合同纠纷。

依据法律法规，失信被执行人符合下列情形之一的，人民法院将其有关信息从失信被执行人名单库中删除：全部履行了生效法律文书确定义务的；与申请执行人达成执行和解协议并经申请执行人确认履行完毕的；人民法院依法裁定终结执行的。

我市启动渔业资源保护增殖放流活动

本报讯 (记者 孙向阳) 为进一步恢复我市渔业资源，保护水生生物多样性，优化水生生物种群结构，以水养鱼、以鱼净水，改善水域生态环境，17日，我市在册田水库启动渔业资源保护增殖放流活动。这是记者18日从市农业农村局获悉的。

近年来，我市持续在公共流域水面开展增殖放流活动，以控制藻类和其它水生生物的过度繁殖，维护水域生态平衡，大幅提升了全市渔业资源养护与水域环境修复力度。这次渔业资源保护增殖放流活动，共放流苗种25万尾，包括草鱼苗种12.5万尾及鲢鳙鱼苗种12.5万尾。活动现场，工作人员将检疫合格的草鱼、鲢鳙鱼鱼苗投放到水中，随着阵阵水花溅起，鱼儿顺着水流快速游入水中，为册田水库再添生机与活力。

平城区市场监管局发布“五一”消费倡议

本报讯 (记者 双红) “五一”假期即将来临，平城区市场监管局向广大消费者发出“厉行节约 反对浪费”倡议。

倡议号召广大消费者树立文明、健康、理性、绿色的消费理念，外出就餐时根据个人健康状况、饮食习惯和用餐需求合理点餐、取餐。在家庭生活中，应当培养形成科学健康、物尽其用、防止浪费的良好习惯，按照日常生活实际需要采购、储存和制作食品。要自觉养成“珍惜粮食 节约粮食”的好习惯。在餐饮消费时，摒弃“面子”“排场”“攀比”心理，按需消费，适度消费，做到剩菜剩饭打包带走；在举办婚宴家宴时，抵制餐饮浪费，摒弃陋习，崇尚节俭，防止“舌尖上的浪费”。此外，还倡议要不断增强节约意识、环保意识和生态意识，主动践行文明、健康、节约资源和保护环境的消费方式，做引领文明的消费者；要争做制止餐饮浪费的“宣传者”和“监督者”。

平城区市场监管局还呼吁餐饮服务经营者，要主动提醒消费者适量点餐，在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识，积极推广“小份菜”“半份菜”。

西韩岭乡全力打好粮食生产“主动仗”

本报讯 (记者 贾晓龙) 当前正值春耕备耕关键时刻，云冈区西韩岭乡积极协调组织种子、化肥等各类农资，送技术送服务到农户到地头，保障春播备耕有序开展，确保打好粮食生产“主动仗”。

今年开春以来，西韩岭乡把粮食稳产保供作为“三农”工作头等大事，组织成立春耕生产工作专班，多次组织召开专题会议，明确工作目标，将春耕生产纳入全年目标考核，层层压实责任，确保粮食种植面积只增不减。扎实开展农技人员进村入户技术服务活动，通过走村入户、召开小组会、群众院坝会等形式，包乡包村包主体，到村到户到地头，以科技提单产，以服务促增收。

此外，西韩岭乡还组织乡村干部入户摸排农户种植意向，收集农户农资需求信息，积极调运春耕生产所需的种子、化肥、农药等物资。目前，各级农资经销商已到位各类种子7万公斤、化肥961吨、农药5吨，储备大型拖拉机35台、中小型拖拉机75台、无人机11台，有效满足春耕生产需求。